



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 76 (8213)

ВТОРНИК, 6 ИЮЛЯ 1999 ГОДА

«Важным приоритетом должно стать развитие перерабатывающих предприятий на селе. Это будет способствовать производству качественной продукции по доступным ценам».

(Из послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию).

К празднику пирог — пожалуйста

Бывшее двухэтажное здание детского сада совхоза «Хайбуллинский» переоборудовано под цеха пищекомбината местного значения. Первый цех — макаронный. С первых дней его открытия работает здесь кулинаром Людмила Николаевна Кузайкина. Имеет боль-

шой опыт работы, ей помогает один человек — слесарь пищекомбината. Сегодня здесь готовят вермишель, рожки, по заказу макароны. Если есть желающие иметь собственные макароны везите муку твердых сортов пищевицы и оплатите по 3 рубли за гото-

вый килограмм продукции.

Второй цех — кондитерский, здесь работает Фируз Хусаинова, она готовит торты, булочки и выпекает хлеб для столовой. Третий цех — будет колбасный. Почему будет? Да потому что в настоящее время практическое оборудование установлено, идет подготовка к выпуску первой партии продукции.

Коллектив небольшой на местном пищекомбинате, но дружный, главные — делают доброе дело. Возглавляет коллектив Людмила Фазулловна Айтбаева, бывший опытный работник столовой. О трудностях она

не стала говорить, а лишь заметила — стараемся много делать. И действительно, к примеру, дрожжи они не покупают, проводят субботники по сбору хмеля и свои дрожжи готовы.

Стараемся выполнять заказы своевременно, пекли пироги, торты на семейные торжества, да и без заказов занимаемся выпечкой. Население охотно покупает. Приятно получать от людей слова благодарности.

Вот так в некогда пустующем здании, стоящем «сиротой», заработали цеха, продукция которых необходима людям.

Д. РЫБАКОВ.

Лето-99 Необычное оживление

наблюдалось в это прекрасное утро в детском оздоровительном лагере «Аксарлак». Всюду праздничная суета. В летнем клубе всем ходом идет репетиция. Словом, каждый озабочен подготовкой к торжественному открытию второго заседа оздоровительного центра.

И погода как по заказу была голубая. А ведь до этого отдохнули первые заседа толком не смогли даже купаться. Скоро посыпют ягоды, и дети, особенно со степных деревень, с удовольствием смогут отведать лесных ягод.

Вот они, в синих, красных, зеленых, желтых испанках и галстуках бегают, весело смеются и играют около иных коридоров, уточняющих в зелени и цветах. Все таки, как хорошо придумали эту прекрасную пионерскую атрибутику.

А все вожатые ходят в красных испанках и галстуках.

И вот начинается тор-

жественная лицеяка. Старшая вожатая Айгуль Каримовна (учительница Самарской СШ) принимает рапорта председателей совета отрядов. Под торжественную музыку поднимается флаг лагеря и вдруг объявляется перед ребятами в соответствующем одении — Великий царь «Аксарлак» (Даут Акилов, студент СДПИ). Он искренно приветствует всех и принимает клятву у детей и вожатых. А его четыре визири — его помощники осуществляли своеобразный ритуал — членов всех четырех отрядов обрызгивали «священной» водой, желая прекрасного отдыха, крепкого здоровья и жесткого напитчера.

После этого начальник РУНО Р. Р. Аллагулова поздравила всех детей с началом очередного заседа, пожелала хорошего настроения, радостей и новых впечатлений. От имени родителей выступил Ф. А. Бикбов.

М. ТАГИРОВА.

**Смотрите,
сравнивайте!**

Надоено молока

Наименование хозяйства	Дневной надой	С начала месяца	+ 1998 г.
имени Фрунзе	32	-13	7,9
«Новый путь»	36	-11	9,2
«Кр. доброволец»	40	-17	10,2
имени Калинина	43	+7	10,5
«Красное знамя»	33	-9	8,3
имени Ленина	28	-17	6,8
«Сакмар»	28	-20	7,4
«Урал»	36	-24	8,5
«Вазим»	32	-26	7,9
«Назаргул»	40	-20	10
имени Салавата	44	-10	10,5
«Акъюд»	40	-31	9,7
«Урузбай»	48	-23	11,8
«Акназар»	40	-25	10
«Илачево»	27	+2	6,6
«Акъярский»	32	-13	7,5
«Тацалыкский»	40	-12	10,2
«Хайбуллинский»	34	-1	8,7
«Маканский»	33	-9	8,3
«Матраевский»	36	-6	8,8
«Степной»	37	-10	9,2
«Бузавлыкский»	28	-16	6,8
«Мамбетовский»	36	-4	9,2
По району:	36	-5	8,8

подозреваемое в совершении преступления, установлено, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Работниками ПУЖКХ был задержан при попытке проникновения в материальный склад житель с. Акъяр Мухаметшина Р. З., о том, что неизвестные лица путем подбора ключей проникли в его садовый домик и похитили 20-ти метровый урологический дверь.

Выявлен факт кражи с делянки в лесу сруба,

принадлежащего жителю с. Урузбаево. Лицо, подозреваемое в совершении кражи, установлено, возбуждено уголовное дело.

Сотрудниками РОВД выявлен факт незаконного отстрела лося жителем с. Михайловка В., решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

За прошедшую неделю сотрудниками РОВД со-

ставлено 23 административных протокола за различные правонарушения. В том числе за мелкое хулиганство по материалам, подготовленным сотрудниками РОВД осуждено к административному аресту от 3-х до 15 суток 6 человек. За появление в общественном месте в пьяном виде, оскорбляющим достоинство и общественную нравственность, подверг-

нуто к штрафу на различную сумму 7 человек. Сотрудниками отделения ГИБДД на дорогах района выявлено 40 различных нарушений ПДД, в том числе за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 6 человек.

Ш. ФАХРУЛЛИН,
начальник РОВД,
подполковник милиции.

02 СООБЩАЕТ

За прошедшую неделю в дежурную часть РОВД поступило 17 сообщений и заявлений о преступлениях и происшествиях.

Из них о факте побоях и причинения легких телесных повреждений в результате семейных скандалов — 12, все материалы направлены в суд в порядке частного

Вести отовсюду

Абдрахмановичу Бикбову за особое внимание к пенсионерам, ветеранам труда и ВОВ, за организацию такого большого мероприятия — приезд врачей. Хотим пожелать всем здоровья, удачи во всем, думаем, что и вперед забота о ветеранах будет одной из основных задач.

Ш. ЮЛДАНШАЕВ,
и. Бурибай.

шат Кувандыкова учились начиная с 7-го класса в Сибайской гимназии, Радмир Тарапаков в Республиканском экономическом лицее. Все трое выпускников были награждены серебряными медалями. Мы гордимся ими и хотим пожелать дальнейших успехов в жизни.

Р. СУБХАНГУЛОВ,
учитель.

ганская СШ, Галиахметовская СШ, Уфимская СШ, конкурс экономических плакатов «Мы в ответе за это», посвященный вопросам экологии и охраны окружающей среды — Абишевская СШ, Антинганская СШ, Галиахметовская СШ, конкурс газет — Уфимская, Подольская, Татыр-Узянская средние школы. Также были проведены конкурсы поваров, бивуаков, художественной самодеятельности. И наверно самое важное — прошла акция по очистке родничка «Сура». В общем зачете первое место заняла команда Уфимской средней школы, второе — юные туристы Галцахметовской СШ и третье — Антинганская СШ. Победители примут участие на республиканском турслете, который пройдет в г. Белорецке. НАШ КОРР.

7 июля исполняется 90 лет со дня рождения Героя Советского Союза Каюма Ахметшина

„Навечно в памяти народной...“

Этого человека знает, пожалуй, каждый в нашем районе, хотя время имеет свойство стирать в памяти людской дела давно минувших дней. Старшее поколение, конечно, помнит и бережно хранит историю своей земли, края, имена земляков, прославившихся своими делами. Молодые же в основном озабочены днем настоящим и будущим. Но трудно представить себе будущее без знания прошлого.

Каюм Хабибрахманович Ахметшин не дожил до Победы. В ожесточенных схватках с врагом он отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины, оставшись в памяти человеком беззаветно любящим свой народ, землю, символом мужества и отваги. Он — гордость наших земляков. Единственный из района награжденный за проявленное мужество и геройство на полях сражений Великой Отечественной войны высшим знаком отличия Родины — золотой звездой Героя Советского Союза. Его именем названы средняя школа в с. Абишево, улица в с. Акъяр.

В эти дни, а именно 7 июля текущего года, Каюм Ахметшин исполнилось бы 90 лет. Отмечая эту дату, хотелось бы вновь вспомнить о его жизни и подвиге, навечно вписанном в летопись той страшной войны.

Биография Каюма Ахметшина довольно типична для того времени. Родился он 7 июля 1909 года в деревне Каракутюково Хайбуллинского района БАССР. Образование 4 класса, состоял в комсомоле, член ВКП(б) с 1939 года. Его отец Хабибрахман Ахметшин был крестьянином-бедняком. С 1918 года начал работать лесником Усерганско-Лесничества и в этом качестве проработал более 40 лет. Трудовая деятельность Каюма началась рано, как и во всех крестьянских семьях. А их семья была

большая, ведь кроме него были еще два брата и шесть сестер. До 1929 года он работал в хозяйстве отца, ссыпал сена, увидел и навсегда полюбил природу родного края. А после 1932 года — секретарем Алексеевского сельсовета Зианчуринского района БАССР. С апреля 1932 года и по апрель 1934 г. служил в рядах Красной армии, где был младшим командиром отдельной Шурбадской пограничной комендатуры, секретарем первичной комсомольской ячейки, участвовал в боях по ликвидации басмачества в Средней Азии. За время службы Каюм Ахметшин за хорошие показатели в учебе, дисциплине, охране границы был награжден Грамотой комендатуры с присвоением Почетного звания ударника. После демобилизации работал председателем Абишевского сельсовета, помощником пожарного инспектора в с. Исянгулово Зианчуринского района, а с мая 1940 г. и по декабрь 1942 г. инспектором госпожнадзора. Был женат на Фатиме (в девичестве Шагвалеева), имел четырех детей, одного сына и троих дочерей. В ряды Советской армии был призван в декабре 1942 г., на фронте — с февраля 1943 г.

Воевал поначалу наверно как и все, переживая горечь неудач начальной стадии войны, горя одним желанием перейти в наступление и гнать фашистского зверя в его логово. Война — это тяжелая работа, кровь, пот, гибель товарищеской бесконечные атаки, контратаки и горячее желание победить. Со временем это превращается в обычную солдатскую рутину, где каждый новый день может оказаться последним. Но наступают моменты, когда во всем величию поднимается спирь духа человека, когда несмотря на сложность обстановки, он может не только выжить,

но и победить. Теперь о Каюме Ахметшине написано много книг и статей, особое место он занял в сердцах простого люда Белоруссии, которую освобождал и где погиб от рук немецко-фашистских захватчиков.

После войны его родственники побывали на могиле героя, установив теплые отношения с жителями деревни. И позднее между ними шла оживленная переписка. Белорусы свято чтят память нашего земляка, в этом селе Каюму Ахметшину установлен памятник. А издательство «Белорусская Советская энциклопедия» (1975 г.) в книге «Навечно в сердце народном» (стр. 30) включило краткое описание его биографии и подвига.

Но более подробно о том бою повествует книга командира дивизии Г. А. Белова «Путь мужества и славы» (стр. 103), глава 7. На Днепре и за Днепром. Взвод Каюма Ахметшина в составе 58 кавалерийской дивизии под командованием полковника Т. Т. Кусимова первым начал форсирование Днепра. «.. И вот начал переправу 2-й эскадрон гвардии старшего лейтенанта П. Г. Яценко с двумя минометными взводами. Когда плоты и лодки достигли середины реки, немцы усилили артиллерийско-минометный огонь. Одна лодка, пробитая осколком, пачкала быстро набирать воду. Тогда следовавший на плоту рядом с лодкой гвардии старшина Каюм Ахметшин бросился в обжигающую ледяную воду, подплыл к лодке, забрался в нее и спас с собой рубашку заткнув пробоину. Бойцы пилотками отлили воду и лодка благополучно достигла правого берега, где каждый новый день может оказаться последним. Но наступают моменты, когда во всем величию поднимается спирь духа человека, когда несмотря на сложность обстановки, он может не только выжить,

но и победить. Терпеть о Каюме Ахметшине написано много книг и статей, особое место он занял в сердцах простого люда Белоруссии, которую освобождал и где погиб от рук немецко-фашистских захватчиков.

— В плен никому не сдаваться. Будем пробивать себе путь гранатами. Приготовить гранаты!

Он незаметно подполз к вражескому пулемету, мешавшему продвижению завода и гранатой уничтожил его. Взвод бросился в атаку. На головы немцев полетели гранаты...

«.. Высокое звание Героя Советского Союза было присвоено и гвардии старшине Каюму Ахметшину.. С честью вырвавшись из того боя, Каюм Ахметшину не суждено было встретить радостную весть об окончании войны. Впереди были еще ожесточенные схватки, в которых только крепла ненависть к врагу и в одной из которых он пал смертью героя. Мало кому известны подробности того боя, но вот как об этом рассказывает Адельша Каримов в своей книге «Слева, где сердце..» (стр. 4)

«.. Осенью 1943 года после ожесточенных схваток с врагом за село Кузьминки Гомельской области политработник 2-го Белорусского фронта обнаружил в кармане павшего на поле боя партийный билет, запятый кровью. Потом долго разбирали буквы по фамилии, имени, отчеству.. Ахметшин Каюм Хабибрахманович. Этот билет принадлежал коммунисту, уроженцу башкирской деревни Яниаул, который первым бросился навстречу танку и подорвал его. А позже, тяжело раненный, он ринулся на врагов с двумя гранатами в руках, бросил их в фашистов и упал, истекая кровью..».

С тех пор, прошло уже много лет. Иные времена, иные права. Но только хочется верить, что и в грядущем имя героя все также будет являть собой один из символов беспримерной стойкости и славы, еще послужит примером для молодежи. В память об оставшихся в назидание живым.

С. ГОЛУБЦОВ.

ПРОДАМ

автомобиль ВАЗ-2102 1983 года выпуска. В хорошем техническом состоянии, климат, ремонт двигателя. Бензин А-76. Цена 18 тыс. руб. Торг уместен.

Обращаться: г. Сибай, телефон 3-89-60 в любое время.

варианты купли-продажи.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Пионерская, 46, кв. 13, телефон 2-10-82.

◆ На тему дня

Использовать земли рачительно

ПРЕЗИДЕНТ и Правительство Республики Башкортостан уделяют большое внимание развитию частного сектора, созданию условий для ведения личного подворья.

Сегодня в районе почти каждая семья содержит ни одну голову коров, лошадей, свиней, а сколько появилось всевозможных садоводческих объединений. Это хорошо, что в достатке имеет семья молока, масла, мяса, картофель, овощи, да излишки несут на базар или в заготовительные организации, а это значит пополняется семейный бюджет.

Возникает другой вопрос, касается он использования земельных участков, их освоения, ухода, содержания в чистоте, то есть избежания засорения земель сорнями растениями.

Сегодня в Акъярской сельской администрации создано и зарегистрировано 14 садоводческих объединений, это «Березка», «Дружба», «Стройтель», «Урожай», «Малиновка», «Медик», «Надежда», «Калинка», «Кооператор», «Дорожник», и т.д. В товариществах «Березка», «Дружба», «Медик» и некоторых других объединениях работают их правления, решают на собраниях не только вопросы организаций охраны, но и поднимаются вопросы соблюдения чистоты и порядка в участках. Возьмем кооператив «Калинка», он начал создаваться с 1990 года, сегодня на обширной его территории растет бурьян, необходимость в этих участках населения имеется. Об этом свидетельствуют, что все же многие граждане сажают картофель, пытаются заняться и другими овощами. Здесь же организован полив, из-за этого пустует и засоряется земля. Видимо в этом, так называемом кооперативе, некому взяться за организацию дела.

Во исполнение земельного законодательства, выполнения обязательных мероприятий, по рациональному использованию земельных участков, выделенных из земель Акъярского сельского Совета, Акъярской сельской администрации совместно с земельно-кадастровым бюро и специалистами — землеустроителями сельской администрации решено создать комиссию в каждом садоводческом колхозе из числа землепользователей в составе 5-7 человек для участия в землестроительных мероприятиях по инвентаризации земель.

На основании правоудостоверяющих документов на землю оформить землеустроительное дело в соответствии с земельным Кодексом РБ в пределах установленных границ землепользований. В случае не соответствия занимаемых площадей райкомзему предоставляется право наложения штрафных санкций согласно Закону РБ «Об ответственности за нарушение земельного законодательства» ст. 2 на юридическое лицо от 500 и 750 минимальных размеров оплаты труда, на граждан от 15 до 20 размеров.

1 сентября 1999 года должны быть представлены акты о проведении инвентаризации земель, установления границ землепользований, сдачи на хранение межевых знаков с координатами и генеральными планами садоводческо-огороднических товариществ. Следует ранее выданные государственные акты на право пользования (владения) земельными участками членам садоводческо-огороднических товариществ привести в соответствии с результатами инвентаризации земель.

Правлениям вышеуказанных садоводческо-огороднических товариществ на основании результатов инвентаризации привлечь к ответственности граждан, допускающих засорение, захламление и не использование земельных участков по назначению. В случаеуклонения от исполнения или несвоевременного исполнения предписаний инвентаризационной комиссии, ходатайствовать перед райкомземом о наложении штрафов согласно статей 6.7.12.16 на виновных в нарушениях, либо ходатайствовать перед сельским Советом об изъятии земель подобных землепользователей.

Р. СУЛТАНОВА,
глава Акъярской сельской администрации.

◆ Объявления

УТЕРЯННЫЙ

аттестат о среднем образовании № 661089, выданный на имя Искаковой Фаузии Бадамшовны.

* * *

аттестат об окончании IX классов, выданный на имя Сабитовой Гузель

Подольской средней школой в 1990 году, считать недействительным.

Шарифулловны Бурибаевой средней школой № 2 в 1999 году, считать недействительным.

◆ Люди нашего села

ЖИВЕТ в селе Исянгильдино обыкновенная семья, семья беспокойных бывших тружеников совхоза, а ныне пенсионеров Сибагатуллиных—Исмагил Ахметович и Магикамал Ахтимовна. Оба с 1927 года рождения, оба учились на трактористов - комбайнеров, она в Сарыкульской МТС, он в Самарской школе трактористов. Работали в годы войны, да и после, пока не подросла смена, да солдаты возвращались домой, на тракторе и комбайнах. Магикамал Ахтимовна помнит многих подруг тех лет и передает всем

привет кто ее помнит. Сегодня у нее пошатнулось здоровье — оказались военные лихие годы. А Исмагил Ахметович проработал тракто-

онер, шофер и продавец, младший Зайнулла живет своей семьей вместе с родителями, он тракторист - бульдозерист.

У дедушки и бабушки 16 внуков и внучек, а в

слава III степени, медали за труд в годы войны.

Если Магикамал Ахтимовна по случаю подорванного здоровья мало помогает по хозяйству, то Исмагил Ахметович, имея за плечами 72 года своей жизни, еще бодр и готовится на заготовку кормов. И что примечательно — на самодельном тракторе, который они собрали вместе с сыном. Помогли знания техники, опыт многолетней работы на тракторе, комбайне.

Остается только пожелать такой семье счастья, здоровья и спокойной старости.

НАШ КОРР.

Пользуются уважением

ристом 43 года, да и после ухода на пенсию в 1987 году, он еще несколько лет работает слесарем - мотористом на мехотке.

Сибагатуллины воспитали семерых детей. Среди детей Сибагатуллиных есть учитель и милици-

летнее время у них дома словно в оздоровительном лагере — собираются вместе внуки.

Ветераны оба орденосцы — его труд отнесен орденом «Знак Почета», многими медалями. А Магикамал апай заслужила орден «Материнская

„А страховки все нет“

В редакцию поступают письма и телефонные звонки за разъяснением добровольного страхования и выплаты страховок. Вот одно письмо, которое прислал Т. Ф. Карабаев, в котором он пишет: «Я в 1982 году заключил договор с государством по добровольному страхованию «Страхование к бракосочетанию (свадебное)», и срок уже истек 2 года, а страховки все нет. Как нам быть?».

На этот вопрос нам дает ответ инспектор 1 категории Хайбуллинского филиала САО «Рос-

госстрах - Башкортостан» Сусанина Бабакипиева.

— В настоящее время это очень плохой, трудный, да и болезнен-

ного страхования жизни: смешанное страхование жизни, страхование детей, страхование к бракосочетанию (свадебное). Выплата должна производиться после издания соответствующих нормативных актов, установленных порядка определения, условия и формы индексации сбережений граждан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 8 апреля 1996 года № 494 «О мерах по восстановлению сбережений граждан РФ».

Отвечая на многочисленные вопросы такого направления, хочу заметить и хоть немного успокоить граждан, имеющих договора доброволь-

распоряжением Правительства РФ образованы рабочая комиссия, которая разрабатывает конкретный механизм проведения индексации страховых взносов, внесенных в организацию государственного страхования до 01.01.92 г.

Поэтому страхователям не следует выбрасывать свидетельства завершившего добровольного страхования жизни: смешанное страхование жизни, страхование детей, страхование к бракосочетанию (свадебное). Есть уверенность, что выплаты будут, о которых мы сообщим дополнительно.

Материал подготовил

Д. РЫБАКОВ.

В настоящее время

ОНИ ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

Деревня Акназарово.

Кильдебаев

Рахимьян Галиахметович

Участник Великой Отечественной войны. Во время обороны Сталинграда был тяжело ранен. После войны работал в колхозе разнорабочим. Имеет боевые награды. Умер в 1973 году.

Кутуков

Гайнетдин

Сайфетдинов

Родился в 1912 году. Участник Великой Отечественной войны. Служил в 112-й Башкирской кавалерийской дивизии. За проявленные подвиги награжден орденом Красного Знамени и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне в 1941—45 годах».

Умер в 1984 году.

Сагитов

Мударис Баймухаметович

Родился в 1912 году. Участник Великой Отечественной войны. Участвовал в обороне Сталинграда, в боях за Смоленск, на Курской дуге. Несмотря на многие (5 раз) ранения, додел до Берлина. Награжден медалью «За боевые заслуги». После войны долгие годы ра-

ботал механизатором и награжден за добросовестный труд медалью «За трудовую обость», «За освоение целинных земель».

Умер в 1976 году.

Сантарянов

Ахметвали

Газизьянович

Участник Великой Отечественной войны. Служил в 16-ой Башкирской копной дивизии. За проявленные подвиги награжден медалями «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне в 1941—45 годах», а в послевоенные годы за добросовестный труд награжден орденом «Знак Почета». Работал в колхозе.

Умер в 1975 году.

Юламанов

Нуриахмет

Мухамедьянович

Родился в 1909 году. Участник Великой Отечественной войны. После войны работал в колхозе бригадиром, зав. фермой. Награжден медалью «За отвагу» и в послевоенные годы «За освоение целинных земель».

Юламанов

Шарифулла

Сайфуллович

Родился в 1924 году. Участник Великой Оте-

чественной войны. Награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне в 1941—45 годах». После войны работал в колхозе разнорабочим. Умер в 1965 году.

Деревня Галиахметово.

Нурбулатов

Сагиц

Кутлуахметович

Родился в 1921 году в деревне Ибрагимово. Участник Великой Отечественной войны. В 1942 году 2 раза был ранен. За проявленные подвиги награжден орденом Отечественной войны I степени, медалью «За отвагу», а послевоенные годы многими юбилейными медалями. После войны работал учителем, а с 1973 по 1983 годы председателем Аксюловского сельсовета. Ныне ветеран проживает в деревне Галиахметово.

Тимербаев

Абдулла

Ямалетдинович

Родился в 1926 году. Участник Великой Отечественной войны. Участвовал в обороне Сталинграда, в освобождении городов Псков, Рига, а также воевал в Польше. За проявленные подвиги награжден орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу» (2) и юбилейными медалями в послевоенные годы. Ныне ветеран проживает в деревне Галиахметово.

„Башинформ“ сообщает

ВЕРОЯТНО, БАЛКАНСКИЕ СОБЫТИЯ ОЖИВИЛИ ИНТЕРЕС К КОНТРАКТНОЙ СЛУЖБЕ

По данным начальника отдела № 4 Республики Башкортостанского военного комиссариата полковника Юрия Крылова, в последнее время на приеме стало больше граждан, выразивших намерение служить в Вооруженных Силах РФ на контрактной основе. Отбор проходит на конкурсной основе по жестким правилам: претендент должен обладать: отменным здоровьем, иметь за плечами опыт действительной военной службы, соответствовать квалификационным требованиям «своей» военно-учетной специальности, положительно характеризоваться по месту работы или проживания, пройти специальное тестирование по морально-психологическим критериям.

Ни для кого не секрет, что молодые и здоровые мужчины, оставив службу, не всегда легко адаптируются в рыночных условиях, сейчас несложно найти работу по специальности и по душе. Кроме того, в человеческой популяции всегда есть определенный процент людей, для которых война не является чем-то травмирующим.

Следует помнить, что далеко не каждый, даже успешный прошедший все строгие отборочные испытания, в итоге попадет служить в миротворческие силы. В армии очень много черноты, тяжелой и не всегда романтической работы.

«БАШКИРНЕФТЕПРОДУКТУ» ПРЕДЛОЖЕНО ПРИНЯТЬ ИСЧЕРПЫВАЮЩИЕ МЕРЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ СЕНОКОСА ГОРЮЧЕ-СМАЗОЧНЫМИ МАТЕРИАЛАМИ

В Уфимском районе Сайфуллин.

Среди множества обсуждавшихся вопросов с особой острой были обозначены недостаток горючесмазочных материалов, что ставит сегодня под угрозу заготовку сена и сенажа. Генеральному директору ОАО «Башкирнефтепродукт» Марату Хасанову было предложено принять исчерпывающие меры к скорейшей ликвидации дефицита с ГСМ.

НА АЭРОДРОМЕ «КРАСНЫЙ ЯР» ПРОВОДИТСЯ ДЕМОНТАЖ ВЕРТОЛЕТОВ МИ-8Т

В связи с расформированием Уфимского высшего военного авиационного училища летчиков на его аэродроме «Красный Яр» проводится демонтаж вертолетов Ми-8Т. «Операция» подвергнутся 80 машин, выработавших свой ресурс.

Авиационное, приборное, электронное оборудование вертолетов, в котором содержатся драгоценные металлы, снято с машин и отправлено на переработку. Самы корпусы затем будут сданы на перевалку.

МОСКОВСКИЕ ЖУРНАЛИСТЫ ПОБЫВАЛИ В КАПОВОЙ ПЕЩЕРЕ

В заповеднике «Шульган-Таш» побывала группа программы ОРТ «Крестьянские ведомости» сняла сюжеты о борьбе с пчеловодством, о подготовке к борьбе местных школьников, о работе центра, ведущего исследования в Каповой пещере.

Поздравляем

дорогого отца Умурзака Сулеймановича ХАСАНОВА и любимую маму Гульшуну Шагимардановну (с. Первомайск) с 40-летием совместной супружеской жизни.
Пусть в вашем сердце молодость не гаснет, А вместе с ним любовь и красота. Пусть вечным гостем будет счастье, покой, уют, тепло и доброта.

С наилучшими пожеланиями дети, внуки, родственники, сватыя, г. Уфимск, г. Сибай, Уфа, Кумертау, д. Ялчино Кугарчинского района.

◆◆◆
дорогую и любимую маму Фардию Валеевну КУСКИЛЬДИНУ (с. Абшево) с 50-летним юбилеем.
Желаем счастья и здоровья,

Добра, богатства, красоты, Но лучше будет, если в жизни всегда счастливой будешь ты. От имени мужа Халиля, сыновей Салавата Юлая, снох Рамили, Розалии, дочерей Лунзы, Малики, зятя Ильгама, внуков Марата, Ильгиза, Садретдинова, Ильназа, внучек Эльмиры, Салимы дочь Халида. с.е. Абшево, Гаделево, п. Садовый, Баймакский район.

◆◆◆
наших дорогих отца Яммигура Ильясовича КУЖИНА и тетю Мавлиху Абубакировну из д. Больше-Арслангулово с днем рождения. Пожелать хотим так много, Что всего не счесть. Счастья самого

сказочной горной стране. Все торопились взглянуть как можно быстрее на водопад — полезли вверх по большим каменным глыбам, поднимаясь все выше и выше, мы предвкушали удивительное и не ошиблись. Простирались крутые отроги горы Ирендек, а взглянешь вниз — там прекрасная долина с душистыми цветами. Но

от имени родителей выражают большое спасибо организаторам авто

вот тихое журчание воды сменилось нарастающим гулом и перед пришедшими сюда возник падающий поток — это и был водопад Гадельша, который спускался через каменные скалы, сверкая своей прозрачной водой и яркими брызгами. Долго еще любовались им, не было конца восторгам.

С. КОСТЫЧЕВА,

по поручению родителей.

нохода — классным руководителям Л. Н. Алейниковой, Р. А. Тугузбаевой, учителю географии В. З. Идрисовой.

Особая благодарность от всех участников поездки руководству Самарского АТП. Благодаря их отзывчивости, дети смогли получить большую радость. Спасибо им.

С. КОСТЫЧЕВА,

по поручению родителей.

* Серебряные и мельхиоровые приборы будут блестеть, если положить их на 10–15 минут в воду, в которой варился картофель.

* Стеклянные бутылки хорошо моются мелко нарезанным картофелем.

* Пятна с лакированной мебели исчезают, если их потереть разрезанной пополам картофелиной.

* Кожа рук станет мягкой, если потереть ладони картофельным пюре или же ополоснуть водой, в которой варилась картошка.

* Накипь с алюминиевой посуды легко удалить, если вскипятить в ней воду вместе с картофельными очистками, а затем заполнить на 2–3 суток уксусом.

* Дрожжевое тесто получится мягким и воздушным, если добавить в него остывший вареный картофель, пассерованный на мелкой терке (2–3 картофелины на 1 кг муки).

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Приглашает

лауреат Всемирных фестивалей „Йэдкер“

Вы увидите своих любимых артистов Гали Хамзина, Танзилию Узенбаеву, Мавлетея Гайнэтдинова, Ишмурада Ильбакова и других:

7 июля — в с. Первомайск 5 час.
— Уфимск 9 час.
8 — Валитово 5 час.
— Целинный 9 час.
9 — Новый Зирган 5 час.
— Степной 9 час.
10 — Татыр-Узик 5 час.
— Подольск 9 час.
11 — в с. Акъяр 10 час.
Цена билета 10 рублей. Будут продаваться аудиокассеты.

Объявления

Хайбуллинской хозрас- яры со стажем работы четной конторе на работу не менее 5 лет. Оплата требуются штукатуры-ма- сельная.

Молодая семья из 2-х рядок и оплату гарант- человек снимет квартиру руем.

Обращаться по тел- на длительный срок. По- фону 2-16-98.

Выражаем искреннее соболезнование семье Кужагильдина и родным по поводу кончины Хадиы Кутлаухметовны Хайбуллины, Нурбулатова, с. Самарское, Галиахметово.

Коллектив Самарского АТП выражает глубокое соболезнование участнику ВОВ, ветерану труда Ашепкову П. В. по поводу смерти жены, участницы ВОВ АЩЕПКОВОЙ С. И.

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского отделения Сбербанка выражает искреннее соболезнование работникам филиала № 03 п. Бурибай Кусакиной Т. Г., Бигачевой Ю. В. по поводу смерти ОТЦА и ДЕДУШКИ

Коллектив трудящихся ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда ПОТАПОВА Григория Тимофеевича

Администрация Макапского сельского Совета, работники СДК выражают искреннее соболезнование ветерану труда Артемьевой Ниине Васильевне, родным и близким в связи со смертью дочери НАДЕЖДЫ

Тапалыкская сельская администрация, совет ветеранов, коллектив Подольского детского сада выражают глубокое соболезнование Сальманову У. М., Сальмановой Р. У., родным и близким по поводу смерти жены, матери САЛЬМАНОВОЙ Нурильды Якуповны и разделяют горечь утраты.

Таналыкская сельская администрация выражает глубокое соболезнование Ярмухаметовой Г. А., землеустроителю сельской администрации Ярмухаметову Р. Х., родным и близким по поводу смерти мужа, сына ЯРМУХАМЕТОВА Салавата Рашитовича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, официально — экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00
Номер подписи — 1
и 4845.
Тираж 3859.
Заказ № 31